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У статті розглянуто питання формування міжнародних трудоресурсних потоків 

на етапі глобалізації ринку праці, виділено роль транснаціональних корпорацій у 
розвитку світового ринку праці, констатовано формування глобального 
трудоресурсного простору як основи розвитку світового господарства. 
Охарактеризовано становлення феномену транснаціоналізації трудоресурсних потоків, 
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Постановка проблеми. Особливості сучасного етапу світогосподарського 

розвитку визначають необхідність переосмислення механізму функціонування ринку 
праці як основи трудоресурсного забезпечення світової економіки. Важливого значення 
набуває аналіз трансформаційних тенденцій розвитку міжнародного ринку праці як 
системоутворюючого компоненту інтернаціоналізації трудоресурсних потоків.     

Швидкий розвиток міжнародного ринку праці впливає на активізацію економічної 
співпраці між країнами, що сприяє формуванню стійких міжнародних господарських 
зв’язків і спричиняє формування системи задоволення попиту на робочу силу у 
глобальному масштабі. Глобалізація світової економіки, діяльність транснаціональних 
корпорацій зумовлює становлення нових форм трудоресурсного забезпечення у 
світовому масштабі.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питання впливу глобалізації на 
розвиток міжнародного ринку праці розглядаються в працях Н. Гражевської 
(Гражевська, 2008), Ю. Козака, Д. Лукьяненка, Ю. Макогона (Козак, Лукьяненко, 
Макогон та ін., 2004), колективу авторів під керівництвом С. Калініної (Калініна, 
Гетьманенко, Оливко, Тахтарова, Гайдаш та Кушнаренко, 2015; Калініна, Михайлишин, 
Коровчук, Савченко, 2021), загальні трансформаційні аспекти функціонування світового 
ринку досліджено в наукових працях В. Сідорова, А. Медової (Сідоров та Медова, 2014) 
та ін. Разом з тим, транснаціональний аспект розвитку ринку праці в умовах глобалізації 
потребує подальшого дослідження.    

Метою дослідження є аналіз ролі транснаціональних корпорацій у формуванні 
глобального трудоресурсного простору та визначення особливостей формування 
транснаціональних трудоресурсних потоків в умовах глобалізації ринку праці. 

Виклад основного матеріалу. В умовах глобалізації міжнародний ринок праці 
представляє собою новий рівень розвитку ринку робочої сили, який забезпечує 
посилення зв’язків між країнами світу. Розвиток світового господарства спричинив 
активізацію участі країн у задоволенні потреб економік світу в робочій силі незалежно 
від місця проживання людини. (Старостенко та Козар, 2015, с.25).  

У процесі глобалізації виділяють два основні шляхи формування світового ринку 
праці: (Петренко та Пігуль, 2015, с. 38). 

- об’єднання ринків праці окремих країн, коли ліквідуються будь-які перешкоди на 
ринку – соціальні, культурні, адміністративні (Шенгенська угода єдиного ринку праці); 
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- міграція трудових ресурсів країни (формування міжнародних  трудоресурсних 
потоків) – в даному аспекті розглядають  як фізичне переміщення, так і переміщення 
віртуальне, за допомогою нових методів комунікацій.  

Міжнародна міграція робочої сили зумовлена чинниками внутрішнього 
економічного розвитку кожної окремої країни і зовнішніми чинниками: станом 
міжнародної економіки в цілому та економічними зв’язками між країнами. У певні 
періоди рушійними силами міжнародної трудової мобільності можуть виступати також 
політичні, військові, релігійні, національні, культурні, сімейні та інші соціальні чинники 
(Козак, Лукьяненко, Макогон та ін., 2004, с.170). 

Традиційно у якості основної виділяють економічну причину міжнародної трудової 
міграції, пов’язану з масштабами, темпами та структурою накопичення капіталу: 
(Петренко та Пігуль, 2015, с.170-171) 

1) відмінності в темпах накопичення капіталу зумовлюють відмінності сил 
притягування або виштовхування робочої сили в різних регіонах світового 
господарства, що в кінцевому підсумку визначає напрямки переміщення 
зазначеного чинника виробництва між країнами; 

2) рівень та масштаби накопичення капіталу справляють безпосередній вплив на 
рівень зайнятості працездатного населення і, отже, на розміри відносного 
перенаселення (безробіття), яке є основним джерелом трудової міграції; 

3) темпи і розміри накопичення капіталу, у свою чергу, до певної міри залежать 
від рівня міграції. Ця залежність полягає в тому, що порівняно низька заробітна 
плата іммігрантів і можливість знизити оплату праці вітчизняним працівникам 
дозволяє знизити витрати виробництва і тим самим збільшити нагромадження 
капіталу. Дана мета також досягається шляхом організації виробництва в 
країнах з дешевою робочою силою. Транснаціональні корпорації з метою 
прискорення накопичення капіталу використовують або рух робочої сили до 
капіталу, або переміщують свій капітал у праценадлишкові регіони; 

4) причиною переміщення робочої сили є зміни в структурі  виробництва, 
спричинені науково-технічним прогресом. Скорочення обсягу виробництва або 
ліквідація деяких застарілих галузей сприяють вивільненню робочої сили, яка 
шукає собі застосування в інших країнах.       

Отже, міжнародна трудова міграція – це, насамперед, форма руху відносно 
надлишкового населення з одного центру накопичення капіталу до іншого. В цьому 
полягає сутність економічної природи формування міжнародних трудоресурсних 
потоків і їх головна причина.  

Зв’язок між глобалізацією трудовою міграцією є взаємним. Перша виступає як 
новітній стимул міграції і джерело появи нових видів і форм переміщення людей, а 
міграційні процеси є одним із проявів глобалізації, а також її або стимулом, або 
обмежувачем (Юськів, 2009, с.167). Крім того, глобалізація істотно змінює сутність 
міграції: по-перше, процес глобалізації робить характер сучасних переміщень людей 
латентним, а часові і географічні рамки переміщень – нечіткими; по-друге, глобалізація 
розмиває параметри ідентифікації міграції – час, відстань, задоволення потреб суб’єктів 
міграції тощо. Тобто глобалізація виступає одним із чинників, який впливає на розвиток 
сучасних тенденцій міграції, а також визначає специфіку функціонування світового 
ринку праці (Старостенко та Козар, 2015, с.25).         

Динамічно розвиваються такі обмінні форми міграції, як транскорлонна  міграція і 
міграція, в основі якої лежить укладання міжнародних контрактів про надання 
індивідуальних послуг або реалізацію завдань іноземної фірми. Перша форма 
представляє собою один із різновидів маятникової міграції і передбачає переміщення 
робочої сили з одночасним функціонуванням мігранта щонайменше в двох країнах – 
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країні походження і країні роботи. Друга обмінна форма розвивається головним чином у 
зв’язку з дерегулюванням і лібералізацією світової економіки, а також зі зростаючою 
свободою економічної діяльності, незалежністю особи як економічної одиниці, від 
конкретного суспільства (країни). Ця форма міграції є типовою для територій, які 
пов’язані економічно та географічно і які в цьому  зацікавлені (наприклад, ЄС або 
NAFTA) (Старостенко та Козар, 2015, с.24). 

Не менш важливу роль у розвитку світового ринку праці відіграють 
транснаціональні корпорації, оскільки вони працюють на основі науково-технічної, 
комерційної кооперації підприємств будь-якої організаційно-правової форми та 
незалежно від виду діяльності діють на ринках двох і більше країн і, відповідно, 
проводять єдину політику через декілька центрів прийняття рішень (Петренко та Пігуль, 
2015, с.39).   

Будучи породженням об’єктивних економічних процесів, які протікають у 
світовому господарстві, ТНК проникають у високотехнологічні, наукоємні галузі 
виробництва, які вимагають величезних інвестицій і висококваліфікованих працівників 
(персоналу) (Дадалко, 2001, с.549). 

Транснаціональні компанії формують міжнародний попит на певні професійні 
групи та їх кар’єрні очікування, прямо та опосередковано впливаючи на глобальні 
параметри зайнятості (Кириченко, 2008). Таким чином, глобалізація трудоресурсного 
забезпечення економіки є проявом формування транснаціоналізації ринку праці.  

Сучасний етап розвитку міжнародних економічних відносин характеризується 
швидким зростанням світових ринків факторів виробництва, що формує основу для 
об’єднання локальних відтворювальних процесів в єдину систему та зумовлює 
формування глобального трудоресурсного простору як основи забезпечення стабільного 
розвитку світового господарства. При цьому взаємозв’язок між глобальним і 
мікрорівнем світової економіки забезпечують транснаціональні структури, діяльність 
яких, як вище зазначалось, отримала глобальне розповсюдження завдяки свободі 
переміщення капіталу, технологій, людських ресурсів.   

Глобальні ТНК стали рушійною силою інноваційно-інвестиційного процесу у 
світовій економіці. В теперішній час ТНК визначають і спрямовують світове 
виробництво, яке розвивається на основі сучасних технологій, знань, інформації і 
глобальних інформаційних та транспортних  мереж. Можна стверджувати, що на 
сьогодні ТНК є лідерами у сфері освітньої та наукової діяльності, готуючи фахівців і 
формуючи управлінців лідерського типу, які, в свою чергу, забезпечують гнучкість, 
динамізм і стійкість самим ТНК.        

Транснаціональні структури формують окремий сегмент світового ринку праці, 
виділяючись власними  закономірностями руху трудових ресурсів (табл.  1).  

Таблиця 1 
Сегменти сучасного світового ринку праці 

 

ТНК Середні та малі підприємства 
розвинених країн 

Привілейовані працівники 
Інформаційні працівники, програмісти  
Фахівці середньої кваліфікації 
Висококваліфіковані групи працівників 
Сінгапуру, Гонконгу, Тайваню 
Жіноча робоча сила (молоді неодружені 
жінки) 

Фахівці середньої кваліфікації 
Жіноча робоча сила (молоді неодружені 
жінки) 
Робоча сила, що постачається районами з 
низьким рівнем розвитку  
Робітники мігранти  
Вчені та науковці 
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Робоча сила, що постачається районами з 
низьким рівнем розвитку 
Робітники мігранти 
Вчені та науковці  

Підприємці країн, що розвиваються Міжнародні організації 
Привілейовані працівники 
Інформаційні працівники, програмісти 
Фахівці середньої кваліфікації 
Висококваліфіковані групи працівників 
Сінгапуру, Гонконгу, Тайваню 
Жіноча робоча сила (молоді неодружені 
жінки) 
Робоча сила, що постачається районами з 
низьким рівнем розвитку 
«Експортні» робітники країн Азії 
Нелегальні робітники 

Інформаційні працівники, програмісти 
Фахівці середньої кваліфікації 
Вчені, науковці  

Джерело: (Петренко та Пігуль, 2015) 
 
Об’єктивні можливості для залучення приватним капіталом робочої сили різної 

національної приналежності пов’язані саме з розвитком ТНК, які розгорнули 
великомасштабне міжнародне виробництво з ієрархічним поділом праці різних груп 
зайнятих, які, живучі і працюючи в різних країнах, інтегрувались в єдину виробничу 
систему корпорації. В межах ТНК з часом виникає свій внутрішній ринок праці, який 
характеризується частими переміщеннями різних категорій працівників (особливо 
керівної ланки) з однієї країни в іншу (Старостенко та Козар, 2015, с.39).      

В рамках транснаціонального сегменту ринку праці також можна виділити певні 
сегменти робочої сили: за віковими й професійними ознаками, ознаками культури, 
національними та іншими ознаками. Особливий сегмент становлять висококваліфіковані 
працівники (науковці, аналітики, інженери, ІТ-фахівці та ін.), зростання попиту на яких 
обумовлено стрімким зростанням світової торгівлі послугами. Специфіка даного 
сегменту транснаціонального ринку праці полягає в тому, що завдяки розвитку 
інформаційних технологій певна частина інтелектуальної робочої сили може брати 
участь у виробничому процесі віддалено.  

Сегментація світового ринку праці вказує на особливості попиту на трудові 
ресурси, їх кваліфікацію та міжнародний поділ праці – робоча сила на світовому ринку 
праці характеризується різноманітністю та має відмінності від тієї, яка виступає лише на 
національних ринках, вона характеризується високим рівнем мобільності та здатністю 
пристосовуватись до вимог роботодавців (Петренко та Пігуль, 2015, с.39).         

З одного боку, світовий ринок праці здійснює суттєвий вплив на економічне 
зростання країн та формування макроекономічного середовища, з іншого – міжнародний 
ринок праці знаходиться під впливом динаміки розвитку світового господарства та 
певних соціально-економічних чинників, які впливають на формування 
транснаціональних трудоресурсних потоків: міжнародний поділ праці; науково-
технічний прогрес, інформатизація та зв’язок; розвиток міжнародної транспортної 
інфраструктури; міжнародна конкуренція; міжнародна мобільність капіталу; структурні 
зрушення в економіці; лібералізація цін; міжнародна міграція (Петренко та Пігуль, 2015, 
с.39).  

При цьому транснаціональні компанії виявились більш дієвими щодо підвищення 
якості робочої сили всередині системи, ніж щодо стимулювання міжнародної міграції 
працівників (Кириченко, 2008); їх концентрація на високотехнологічних (інноваційних) 
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секторах, які потребують вмінь вищого рівня (здатних генерувати  конкурентні переваги) 
означає, що ТНК у перспективі відіграватимуть вирішальну роль у генерації вимог щодо 
якісних показників робочої сили у світовому масштабі.  

Вирішальна роль трудоресурсного забезпечення глобальної економіки,  
обумовлена визначальним впливом інноваційних процесів на формування, становлення, 
розвиток сучасних форм міжнародного бізнесу (до реалізації яких залучаються як 
головні фірми, так і виокремлені підрозділи ТНК, розташовані у різних країнах і 
пов’язані єдиним технологічним циклом), спричинила становлення феномену 
транснаціоналізації трудоресурсних потоків як детермінуючого фактору розвитку 
міжнародної економічної діяльності на внутрішньокорпоративному, галузевому, 
національному та глобальному рівні, який має довгостроковий вплив на розвиток як 
ТНК, так і національних економік.     

При цьому діяльність ТНК призводить до виникнення явища світогосподарського 
поділу праці, який на відміну від міжнародного (світового) поділу праці (поділу праці 
між країнами), представляє собою поділ праці між транснаціональними корпораціями 
(внутрішньокорпоративний поділ праці).  

Як і міжнародний поділ праці, світогосподарський поділ праці за своєю природою 
є екстериторіальним явищем, однак, на відміну від першого, світогосподарський поділ 
праці є технологічним поділом праці в рамках процесу виробництва на основі 
одиничного поділу (внутрішнього для транснаціональних корпорацій) у формі 
транснаціональної спеціалізації і кооперації виробництва: єдиний виробничий процес 
поділяється на операції, здійснювані в різних країнах. Частковий продукт, що 
виготовляється в тій чи іншій країні, не має споживчої вартості поза транснаціонально 
організованим процесом виробництва (Дадалко, 2001, с.17).  

В рамках світогосподарського поділу праці транснаціональні компанії виступають 
ефективним інструментом передачі вмінь місцевим працівникам. Як правило, 
працівники, які працюють в структурних підрозділах ТНК, мають вищий рівень вмінь 
порівняно з працівниками місцевих фірм, і відповідно – вищий рівень заробітної плати. 
Транснаціональні компанії не зацікавлені у зближенні рівнів заробітної плати у 
міжнародній економічній системі через вигоди, які вони отримують від порівняно 
нижчих величин заробітків в компаніях, що не належать до системи ТНК, однак, 
виплачуючи  вищий рівень заробітної плати, ніж суто місцеві підприємства (оскільки їх 
вимоги до робочої сили є вищими) (Кириченко, 2008), вони, таким чином, вирішують 
проблеми трудоресурсного забезпечення.  

Відповідно діяльність транснаціональних корпорацій як організаційна  форма 
світогосподарського поділу праці (транснаціональна економіка) забезпечує регулярну 
циркуляцію у планетарному масштабі товарів, послуг, фінансових і сировинних 
ресурсів, а найголовніше, людських ресурсів, і з ними – знань, технологічного та 
управлінського досвіду (Козак, Лукьяненко, Макогон та ін., 2004, с.18). Таким чином, 
формування транснаціональних трудоресурсних потоків є прямим наслідком діяльності 
ТНК в умовах глобалізації світогосподарського простору, підтвердженням чому є 
формування сфери міжкорпоративного кооперування ТНК (кооперація у сфері НДДКР, 
кооперація з науковими парками тощо), яка базується на використанні знань і умінь як 
основи створення міжнародних конкурентних переваг, носіями яких виступають людські 
ресурси.  

Транснаціоналізація трудоресурсних потоків дозволяє розглядати світову 
економіку як єдиний наднаціональний світогосподарський простір, який через 
світогосподарський поділ праці утворює транснаціональний рівень світогосподарських 
відносин, в рамках якого діють уніфіковані економічні, технологічні, правові і соціально-
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культурні вимоги щодо суб’єктів виробничої і комерційної діяльності та якості робочої 
сили.    

Одночасно транснаціональні компанії є однією з найскладніших форм 
міжнародного бізнесу. Така компанія використовує міжнародний підхід до вирішення 
питання розміщення виробництв, який вбудований у глобальну  філософію бізнесу, що 
передбачає господарську діяльність як всередині країни, так і за її межами. Зрозуміло, 
що при розміщенні структурних підрозділів ТНК за кордоном враховується весь 
комплекс економічних чинників: наявність природних ресурсів, виробничої 
інфраструктури, кваліфікованої робочої сили (у тому числі її вартість), потенціал ринків 
збуту, умови оподаткування і т. п.  

В умовах, коли результативність діяльності корпорацій забезпечується 
висококваліфікованою працею, основним фактором прийняття рішень щодо розміщення 
структурних підрозділів ТНК в тих чи інших країнах виступає наявність трудових 
ресурсів необхідної якості. Враховуючи вартісний показник, робоча сила країн з менш 
високим рівнем економічного розвитку виступає привабливим чинником для ТНК 
потенційно приймаючих країн, однак зазвичай на формування якісної складової під 
вимоги корпорацій потрібен час, що зумовлює спрямування потоку 
висококваліфікованих фахівців з економічно розвинутих країн материнської компанії до 
країн розміщення структурних підрозділів ТНК. Удосконалення якісних характеристик 
працівників призводить до реорганізації економік приймаючих країн за допомогою 
національних кадрів, тим самим сприяючи підвищенню рівня їх економічного і 
технологічного розвитку.  

Таким чином, на рівні транснаціональних корпорацій трудоресурсний чинник 
розглядається як провідний ситуаційний чинник діяльності корпорації, при цьому 
трудоресурсні потреби задовольняються двома шляхами:  

1) задоволення потреб за рахунок власних трудових ресурсів (країни базування);  
2) за рахунок залучення найкращих працівників з різних країн.  
Вагомим чинником транснаціоналізації трудоресурсних потоків виступає також 

інформатизація світогосподарського розвитку, під впливом якої змінюються не лише 
географічні кордони найму персоналу, а й вимоги до характеристик потенційних 
працівників. В умовах попиту на гнучких працівників широкої кваліфікації перевага 
надається тим, хто здатен до постійного навчання – переходу від одного набору 
потрібних корпорації знань і навичок до іншого.  Тобто людський капітал позиціонується 
як джерело конкурентоспроможності компаній, для використання можливостей якого 
уніфікованими цілями ТНК є такі: 

- надання можливостей підготовки, перепідготовки і розвитку працівників 
компанії; 

- перепідготовка людей, які втратили роботу через перехід на нові технології, 
продукцію, методи виробництва; 

- обмін ідеями і досвідом у сфері навчання і розвитку персоналу; 
- підтримка національних та місцевих програм, спрямованих на розширення 

участі працівників в управлінні.         
Можна стверджувати, що в рамках досягнення цілей діяльності ТНК головні 

проблеми виникають не з приводу одержання прибутку, а у зв’язку зі способами його 
досягнення (Козак, Лукьяненко, Макогон та ін., 2004, с.463), які приводяться у дію 
наявними людськими ресурсами компанії, здатними через забезпечення стабільної 
продуктивності сформувати довгострокові перспективи господарської діяльності.   

Концентрація в рамках ТНК людських ресурсів необхідної якості, знань і досвіду, 
а також глобальна організація управління дозволяють таким компаніям оптимально 
розміщувати структурні підрозділи у планетарному масштабі. Користуючись перевагами 



ISSN 2518-1394 (Online), ISSN 2226-2822 (Print) ВІСНИК МАРІУПОЛЬСЬКОГО 
ДЕРЖАВНОГО УНРСИТЕТУ СЕРІЯ: ЕКОНОМІКА, 2021, ВИП 21 

 

 65 

транснаціональної структури, вони можуть отримувати вигоду від міжнародних 
відмінностей у перебігу ділового циклу, продуктивності, характеристиках попиту, 
оподаткування і т.і.        

Одночасно слід зазначити, що транснаціональні структури можуть виникати і поза 
традиційними корпоративними рамками – так звані гнучкі  мегаструктури. Так, за 
деякими оцінками, у ТНК США кількість угод з кооперації ще в 90-ті роки ХХ ст. в 4 
рази перевищувала кількість контрольованих дочірніх компаній, чому сприяв стрімкий 
розвиток телекомунікаційних і інформаційних технологій, створення умов для 
оперативного регулювання діяльності підприємств, незалежно від місця їх 
розташування, що змінило можливі форми зайнятості працівників.  

На сьогодні прослідковується тенденція декапіталізації ТНК, їх перетворення на 
хмарні фірми, що фактично представляють собою брендову оболонку і які координують 
діяльність мережі зовнішніх структур. Можна говорити про виникнення феномену 
транснаціональних корпоративних зв’язків (взаємопов’язаного співтовариства ТНК) як 
чинника формування нового центру економічної влади у світовій економіці. Формування 
транснаціональних корпоративних мереж свідчить про становлення новітньої 
інтегрованої форми міжнародного бізнесу, що завдяки інформаційним технологіям 
змінює механізми трудоресурсного забезпечення в умовах глобалізації 
світогосподарського простору. 

Інформаційні технології функціонально забезпечують доцільне спрямування 
можливостей людини в процесі трудоресурсного забезпечення діяльності ТНК, що 
позначається на величині такого економічного показника, як рівень продуктивності 
праці. За допомогою інформаційних технологій ТНК здійснює випереджальний вибір 
напрямів та інтенсивності виробничо-технологічної діяльності у взаємозв’язку з 
перебігом соціально-економічного циклу через цільове моделювання результатів та 
визначення засобів їх досягнення. Тобто на сьогодні діяльність ТНК відбувається в 
координатах «інформаційна основа – трудоресурсне (інтелектуальне) забезпечення – 
інноваційна діяльність».       

Виходячи з вищевикладеного, на сучасному етапі інформація і знання становлять 
основу трудоресурсного забезпечення діяльності ТНК, відповідно формування 
транснаціональних трудоресурсних потоків відбувається навколо викладених 
координат, визначаючи багатовимірну суб’єктно-об’єктну природу вказаних потоків. 

Глобальна закономірність, яка полягає у прискоренні формування мережевої 
структури ТНК, завдяки інформатизації наділяє ТНК широким за спектром дії 
інструментарієм трудоресурсного забезпечення – від уніфікації освітньо-
кваліфікаційних вимог у світовому масштабі до випереджального формування якісних 
характеристик наявної робочої сили. Організаційною основою такого інструментарію 
виступають планетарні комунікативні системи як інформаційна основа формування 
глобального трудоресурсного простору, що забезпечують потреби ТНК у працівниках 
незалежно від географічного розташування носія здатності до праці та зумовлюють 
глобальний характер процесу транснаціоналізації.  

ТНК входять у тісні взаємозв’язки з територіями розташування об’єктів своєї 
діяльності, розширюючи завдяки інформаційним технологіям мережевий контур 
трудоресурсного забезпечення, долаючи так званий «острівний ефект» трудоресурсного 
простору (наявність кадрів необхідної кваліфікації виключно у великих містах країн 
діяльності ТНК) і сприяючи таким чином включенню країн до глобального ринку праці.  

Враховуючи вищезазначене, фактично в результаті дії ТНК спостерігається ефект 
самоорганізації  транснаціональних трудоресурсних потоків, рушійною силою якого 
виступає, з одного боку, глобалізація, і з іншого – інформатизація трудоресурсного 
простору.  
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В той же час, транснаціоналізація трудоресурсного забезпечення характеризується 
певними суперечностями (Кириченко, 2008):   

- трудові відносини вибудовуються таким чином, що працівники інкорпоруються 
у глобальну структуру, пріоритет при цьому надається інтересам компанії, що 
може стати джерелом конфліктів в майбутньому; 

- організація роботи за допомогою методів командоутворення, командних 
брифінгів і безпосередніх комунікацій у поєднанні зі створенням комітетів 
працівників замість профспілок може створити певне напруження в колективі, 
оскільки це вимагає виняткової лояльності від працівників.  

З метою подолання даних суперечностей організаційні та управлінські складові 
процесу трансформації світового ринку праці втілюються в діяльності держав і 
наддержавних організацій, які здійснюють регулюючий вплив на процеси суспільних 
перетворень за допомогою узгодження, координації і упорядкування взаємодії підсистем 
та елементів різнорівневих соціально-економічних систем (Гражевська, 2008). 

Висновки. Сучасна світова економіка розвивається під впливом низки чинників, 
серед яких найбільш вагомим є глобалізація ринку праці як відображення процесу 
взаємопроникнення національних систем трудоресурсного забезпечення, поглиблення 
міжнародного поділу праці. Провідним напрямом глобалізації ринку праці виступає 
транснаціоналізація трудоресурсних потоків – транснаціональні структури формують 
окремий сегмент світового ринку праці з власними закономірностями руху трудових 
ресурсів, спричиняючи становлення ефекту самоорганізації транснаціональних  
трудоресурсних систем.  
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V. Kalinin 

 
FORMATION OF TRANSNATIONAL LABOR FLOWS IN CONDITIONS OF 

THE LABOR MARKET GLOBALIZATION: CONCEPTUAL DISCOURSE 
The article considers the formation of international labor flows at the stage of the labor 

market globalization. The formation of the global labor space as the basis for the world 
economy development is certified. 

The role of transnational corporations in the development of the world labor market is 
highlighted. It is established that the globalization of labor supply of the economy is a 
manifestation of the labor market transnationalization: transnational structures form a 
separate segment of the world labor market with its own patterns of labor movement, causing 
the phenomenon of labor flows transnationalization. 

It’s stated that segmentation of the world labor market indicates the peculiarities of 
demand for labor resources, their skills and the international labor division - the labor force 
in the world labor market is diverse and differs from the one which appears only in national 
markets, it is characterized by high mobility and adaptability employers. 

The concentration of human resources of the required quality, knowledge and experience 
within TNCs, as well as the global organization of management allow such companies to 
optimally locate structural units on a global scale. Taking advantage of the transnational 
structure, they can benefit from international differences in the business cycle, productivity, 
characteristics of demand, taxation, etc. 

It is emphasized that a special segment of the transnational labor space is highly qualified 
workers. It is substantiated that in the long run transnational corporations will play a crucial 
role in generating requirements for quality labor force indicators worldwide. 
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The formation of the phenomenon of labor flows transnationalization is characterized, 
the emergence of the self-organization effect of these labor flows is stated. It is concluded that 
the activities of transnational corporations lead to the phenomenon of labor world economic 
division, in which human capital is positioned as a source of companies’ competitiveness. 

Key words: international labor market, transnational labor flows, globalization, 
international migration, transnational corporations. 

 


